

В следующем номере:

- Наш рассказ о ветеране Великой Отечественной войны Х.И.Абдуллине.
- Блиц-опрос к Дню защитника Отечества.

Цена человеку – дела его!

Хайбуллинский вестник



21
февраля
2008 года
ЧЕТВЕРГ
№ 20 (9586)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

М. Рахимов:

«Необходимо больше показывать о достижениях в сельском хозяйстве в СМИ на федеральном уровне»

Россия издревле считалась аграрной страной. Развитие АПК - это продовольственная безопасность, обеспечение работы населения, выход сельских товаропроизводителей на мировой рынок.

Недавно о том, как будет развиваться сельское хозяйство говорили на Все-российском сельском съезде на Алтае, где побывал первый вице-премьер Правительства России Д. Медведев.

Тема освещения развития аграрного сектора, жизни и насыщенных вопросов сельчан, реализации нацпроекта по сельскому хозяйству обсуждалась и на встрече в Уфе Президента Башкортостана М.Рахимова с главным редактором газеты «Сельская жизнь» Ш.Каргмановым.

Как заявил М.Г.Рахимов, сельское хозяйство Республики по сравнению с другими регионами динамично развивается и занимает лидирующие позиции в стране. Поддержка села, крестьян является одним из приоритетов государственной политики. В агропромышленный сектор идут серьезные инвестиции, реализуются производственные проекты, внедряются передовые технологии. В ближайшие годы инвестиции в сельское хозяйство Республики ожидаются на уровне более 15 млрд. рублей.

В последние годы государство усилено внимание к проблемам села, искренне заинтересовано в его возрождении. Это показала и пресс-конференция Президен-

та Российской Федерации В.Путина, прошедшая на днях. В.Путин, в ответ на вопрос о том, как спрашивается Д.Медведев с нацпроектами, в частности, по сельскому хозяйству, отметил, что еще в советские времена было даже выражение «хотите «закопать» человека - назначьте его на сельское хозяйство».

- Тем не менее, Медведев не испугался. Он взялся за это, не моргнув глазом. И есть результат, есть абсолютно очевидное движение вперед. А сельское хозяйство - это не просто отрасль экономики, это судьба 40 миллионов граждан России, - сказал глава государства.

- Наша задача, если есть небольшой позитив, на который вы обратили внимание, - сказал В.Путин, обращаясь к журна-

листам, - надо закрепить этот позитив и обеспечить дальнейшее развитие села, причем как экономически, так и в социальном смысле.

По мнению М.Г.Рахимова, в СМИ нужно писать как раз о достижениях, которые происходят на селе.

Президент Башкортостана поддержал предложенную Д.А.Медведевым идею создания круглогодичного аграрного телеканала.

- Нам есть о чем рассказать и показать, поделиться опытом, также посмотреть и поучиться у других. Очень бы хотелось видеть телепередачи, статьи в федеральных изданиях о жизни российского крестьянства. Таких передач на телевизионных каналах, посвященных селу, мало. Я считаю, что любой позитив, который есть в нашем аграрном комплексе, должен найти свое отражение и в средствах массовой информации, - сказал глава Республики. «Башинформ».

2 МАРТА - выборы Президента Российской Федерации и депутатов Государственного Собрания-Курултая РБ.

До выборов осталось 10 дней

ВЫБОРЫ-2008

15 февраля началось досрочное голосование на выборах Президента РФ. Оно проводится для избирателей, проживающих в труднодоступных и отдаленных территориях, экипажей судов, находящихся в плавании, работников полярных станций и т.д. В общей сложности, сообщает ИТАР-ТАСС, в нем примут участие порядка 200 тысяч человек, что составляет лишь небольшую долю процента от числа почти 109 миллионов российских избирателей.

Места проведения досрочного голосования определяются самими субъектами Российской Федерации. В общей сложности на территории 28 регионов России расположено 276 труднодоступных и отдаленных местностей.

ЦИК РФ разрешил провести досрочное голосование в 13 мусульманских странах в пятницу, 29 февраля. Это связано с тем, что воскресенье не является там выходным днем. Кроме того, ЦИК определил 74 избирательных участка в разных странах. Там досрочно смогут проголосовать группы россиян, находящиеся вдали от российских дипломатических представительств, где традиционно открываются избирательные участки.

Организация и проведение досрочного голосования достаточно затратная процедура. Она обойдется в сумму порядка 100 миллионов рублей. Ведь чтобы свой гражданский долг смогли исполнить жители отдаленных таежных поселков, горных аулов, работники полярных станций, буровики, члены участковых избирательных комиссий отправляются к ним на звездоходах, вертолетах, добираются по зимникам. Явка в ходе таких избирательных десантов, как правило, очень высока.

Досрочное голосование на президентских выборах проходит в период с 15 февраля до 1 марта. По закону его результаты могут быть обнародованы только 2 марта, после закрытия всех избирательных участков на территории страны.

Первый вице-премьер Дмитрий Медведев обозначил четыре основных направлений, на которых, по его мнению, необходимо сосредоточиться в ближайшие четыре года.

- Продолжая реализацию тех проектов, которые были инициированы два-три года назад, мы должны сконцентрироваться на четырех своеобразных «И»: институтах, инфраструктуре, инновациях, инвестициях, - сказал он, выступая сегодня на Красноярском экономическом форуме. В этих сферах, считает Дмитрий Медведев, необходимо решить семь главных задач: преодолеть правовой нигилизм, радикально снизить административные барьеры, снизить налоговое бремя в целях стимулирования инноваций и частных инвестиций в человеческий капитал, построить мощную и самостоятельную финансовую систему, которая в перспективе станет одним из столпов финансовой стабильности в мире, превратить рубль в одну из региональных резервных валют; модернизировать транспортную и энергетическую инфраструктуру будущего; создать телекоммуникационную инфраструктуру будущего; сформировать основы национальной инновационной системы; реализовать новую программу политики социального развития, сообщает ИТАР-ТАСС.

«Башинформ».

Афганистана, за успехи в социальной, культурной и общественной деятельности,

воспитание подрастающего поколения от имени Российского Союза ветеранов Афганистана шестеро человек награждены медалью «За заслуги». От имени Ассоциации ветеранов ВДВ Башкортостана, за заслуги перед Родиной и Отечеством Ризван Увайсович Курбанов, секретарь совета Воздушно-десантных войск района, награжден медалью «Ветеран Воздушно-десантных войск».

Для ветеранов боевых действий, родителей и гостей прозвучали музыкальные номера в исполнении Газима Акилова, Урала Акылова, Шайнура Султанова и дуэтов из Уфимской и Целинной школ.

Кульминацией стало выступление гостя из г.Уфы Сергея Шмырина, лауреата Республиканских, Всероссийских и Международных фестивалей солдатской военно-патриотической и авторской песни, кстати, участника боевых действий в Северо-Кавказском регионе, служившего в Воздушно-десантных войсках.

Салават Юлдашбаев. Фото Наиля Харисова.



торые погибли ради того, чтобы мы жили. Мы обязаны все помнить... - звучат слова ведущего и зачитываются имена погибших земляков. Минутой молчания присутствующие почтили память земляков, погибших во всех войнах.

За осуществление конкретных и полезных для ветеранов дел, направленных на реализацию Устава «РСВА» в различных областях трудовой деятельности, за активную помощь Союзу ветеранов

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ - РАБОТОДАТЕЛЕЙ И КФХ, ИСПОЛЬЗУЮЩИХ ТРУД НАЕМНЫХ РАБОТНИКОВ!

ГУ - Управление ПФР в Хайбуллинском районе по РБ напоминает, что в соответствии с Федеральным Законом №27-ФЗ от 01.04.1996 г. 1 марта 2008 года истекает срок представления в ПФР индивидуальных сведений персонифицированного учета за наемных работников.

Доводим до вашего сведения, что в новой редакции закона «Об обязательном индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» в ст. 17 п.3 предусмотрены штрафные санкции за несвоевременное представление этих сведений.

Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 10, в рабочие дни.

При себе иметь квитанции об уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

ЯИ ВЫБОРОЫ

**«Единая Россия» -
мой выбор**

Р.Галимов руководит местным отделением Все-российской Политической Партии «Единая Россия» по Хайбуллинскому району с 2006 года, но членом данной партии является с момента ее образования – 2003 года. Как говорит Руслан Рафкатович, политика интересовала его всегда, вызывали особый интерес происходящие в республике и районе изменения. И взятый курс развития страны партией «Единая Россия» полностью соответствовал и его внутреннему видению процессов преобразования и улучшения жизни людей.

Сегодня мы попросили его озвучить свое мнение о предстоящих выборах как руководителя местного отделения ВПП «Единая Россия».

Наступил самый ответственный этап в подготовке к выборам, назначенным на 2 марта 2008 года – этап целенаправленной предвыборной агитации за конкретных кандидатов в Президенты РФ, депутатов от партии, а также выборы депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан четвертого созыва.

С политической точки зрения у всех этих выборов есть одно, очень существенное, общее: во всех предстоящих выборах как в вопросах выдвижения кандидатов, так и в участии в предвыборных кампаниях – лидирующее положение принадлежит партии «Единая Россия». Это накладывает на кандидатов в депутаты, выдвинутых «Единой Россией», и на местные отделения партий особую ответственность. Как вы знаете, VIII съезд Политической партии «Единая Россия» по предложению В.В.Путина выдвинул кандидатом в Президенты страны от Всероссийской политической партии «Единая Россия» Первого заместителя председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева. Прошедшие по новому законодательству 2 декабря 2007 года выборы в Государственную Думу Российской Федерации показали, что политические предпочтения граждан обозначились более четко – лидируют четыре политические партии – «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР. В нашей республике, по их результатам «Единая Россия» набрала более 2,1 миллиона голосов, что составляет 83,93% голосов избирателей. Это самый высокий результат в Российской Федерации. Такого количества голосов избирателей и такого высокого процента голосов за «Единую Россию» не дал ни один регион России. Да, это высокий результат, но это суммарный результат в целом по республике. Если его проанализировать в разрезе районов, городов, то он колеблется от 70 до 90 процентов. По нашему району он составил 90,04 процента.

В российском парламенте сейчас интересы республики представляют 14 депутатов от партии «Единая Россия». Принятые в ноябре 2007

года Государственным Собранием-Курултаем Республики Башкортостан существенные изменения в Кодексе Республики Башкортостан о выборах, которые касаются избрания депутатов по партийным спискам, сразу вывели республиканское избирательное законодательство в число одних из самых прогрессивных законодательств в Российской Федерации. Эти нововведения существенным образом изменили характер партийного участия в избирательном процессе.

По новому законодательству впервые Региональное отделение партии, наряду с другими партиями, выдвинуло своих кандидатов в Государственное Собрание – Курултай на 60 мест по одномандатным округам, на 60 мест – по партийному списку. То есть, вместо одного кандидата от Партии на той или иной территории, как это было на прошлых выборах, теперь появилось четыре кандидата: один – по одномандатному округу и три – по партийному списку. Причем все они люди достаточно опытные и авторитетные.

Иначе говоря, сейчас 60 партийных списков. На каждой территории – свой, и он состоит из трех кандидатов. Причем всегда кандидат в списке под номером один является земляком избирателей данной территории или работает в этом регионе.

По представленным реальным цифрам и моему личному убеждению сегодня партия «Единая Россия» – самая влиятельная политическая сила, готовая реально продолжать и развивать курс Президента Российской Федерации В.В.Путина. Считаю, что в интересах будущего страны и будущих поколений, мы должны поддержать партию «Единая Россия», «План Путина», политику Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова и вместе строить обновленную Россию и добиваться укрепления экономики нашей республики и качества жизни ее граждан.

Уверен, что предстоящие выборы покажут солидарность народа республики и хайбуллинцев в выборе дальнейшего курса развития нашей страны, и каждый избиратель сделает правильный выбор.

Многообразие языков является огромным достоянием человеческого наследия, признание и уважение которых – ключ к сохранению мира. Каждый язык самобытен, он имеет собственные выражения, которые отражают менталитет и обычай народа. Подобно нашему имени мы обретаем родной язык от матери в детстве.

По предложению государственных членов ЮНЕСКО Генеральная конференция организации в ноябре 1999 года провозгласила Международный день родного языка, который впервые праздновался 21 февраля 2000 года в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже. История праздника имеет трагическое начало. Дату 21 февраля выбрана потому, что именно в этот день в 1952 году погибли пять студентов, которые принимали участие в демонстрации за предоставление родному имベンгальскому языку статуса государственного в тогдашнем Пакистане, часть которого позже стала независимым государством Бангладеш. По оценкам специалистов, из 6700 языков, которые ныне существуют, большинство находится под угрозой исчезновения в ближайшее десятилетие. Привлечение внимания международного сообщества к этой теме – важный шаг к признанию необходимости защитить многообразие культур.

Судьба каждого народа органически сплита с судьбой его языка. История знает бесчисленные примеры того, как с исчезновением языка исчезает и этнос (в СССР за семьдесят лет погибли 70 языков). Хранить и лелеять родной язык может только его носитель. Вопросы обучения родному языку, знакомства с родной историей, народными традициями чрезвычайно важны: мировой исторический опыт показывает, что утратя языка, культуры, национальных основ подчас равносильна не только потере своего прошлого, «выпадению» из истории, но и лишению себя будущего.

В Башкортостане в дружбе и согласии живут люди более ста национальностей, в нашем районе по данным статистики проживают представители 32 национальностей. Объектом серьезного внимания органов государственной власти является национальная школа. Наше понимание современной системы образования исходит из того, что она должна отствовать национальной и духовной самобытности каждого народа, проживающего в республике. И поэтому в общеобразовательных школах ведется целенаправленная работа по улучшению изучения родных и государственных языков. Закон Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» предоставил для этого дополнительные возможности, четко определив принципы языковой политики, способствующие сохранению и развитию родных языков. В этом вопросе Башкортостан есть чем гордиться. Безусловно, в связи с принятием Закона внимание к проблемам использования государственных и иных языков в различных сферах жизнедеятельности повысилось. В первую очередь – к созданию условий выбора языка воспитания и обучения

детей, изучению языков народов республики в образовательных учреждениях. Мы попросили рассказать о развитии родного языка в школах, поделиться своими размышлениями о культуре речи и письма учителя русского языка и литературы МОУ СОШ № 2, заслуженного учителя РБ Анису Хурматовну Ибрагимову.

– «Самая большая ценность народа – его языка», – писал Д.И.Лихачев. На родном языке мы пишем, говорим, думаем. Вся наша сознательная жизнь связана с родным языком. Прислушиваясь к тому, как говорит человек, мы узнаем о нем многое: его умственное развитие, моральный облик, характер, культурный уровень...

Наше великое наследие – ЯЗЫК

детей, изучению языков народов республики в образовательных учреждениях. Мы попросили рассказать о развитии родного языка в школах, поделиться своими размышлениями о культуре речи и письма учителя русского языка и литературы МОУ СОШ № 2, заслуженного учителя РБ Анису Хурматовну Ибрагимову.

– «Самая большая ценность народа – его языка», – писал Д.И.Лихачев. На родном языке мы пишем, говорим, думаем. Вся наша сознательная жизнь связана с родным языком. Прислушиваясь к тому, как говорит человек, мы узнаем о нем многое: его умственное развитие, моральный облик, характер, культурный уровень...

В системе школьного образования языки, как наука, делится на две категории: родной и государственный. В условиях нашего района русский язык преподается по двум программам: как государственный и как родной. Несмотря на то, что эти программы отличаются объемом материала, учебными пособиями, нормами оценок, цели одинаковые: научить учащихся грамотно, красиво говорить и писать, воспитать интерес к чтению, любовь к книгам.

Русский язык – один из совершеннейших языков мира, язык, развивающийся в течение более тысячелетия, давший в XIX веке лучшую в мире литературу и поэзию. И.С.Тургенев говорил о русском языке: «...нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу!». Все согласны с этим высказыванием, только умеем ли мы быть достойными этого великого языка? К сожалению, сегодня все чаще мы слышим, как человек не говорит, а «плется» словами. И это не только на бытовом уровне, но и в общественных местах и даже на мероприятиях, которые призваны быть изначально воспитательными. Мне пришлось наблюдать такое преображенное отношение к языку на районном конкурсе веселых и находчивых (КВН). Ничего не скажешь, мероприятие было массовым, много было остроумных сцен, песен... Но сколько было беспечности, жаргона, граничащего с похабщиной! Грубая шутка, резкое выражение, циничность – вместо находчивости и искрометного веселья! Невольно возникает вопрос, как могли не видеть всего этого при подготовке своих команд организаторы, воспитатели? Ведь выступающими были в основном курсанты ПУ-110 и студенты АГК.

Бороться с косностью, грубостью нужно не только в стенах школы, но и повсеместно в учреждениях, магазинах, в общественном транспорте. Иначе мы можем потерять свой язык, созданный веками. Наши языки – это важнейшая часть нашего общего поведения в жизни. И по тому, как человек говорит, мы сразу и легко можем судить о том, с кем мы имеем дело: можем определить степень интеллигентности человека, степень его психологической уравновешенности. Наша речь – важнейшая часть не только нашего поведения, но и нашей личности, ума, нашей способности не поддаваться влиянию среды, если она «затягивает».

Говоря о развитии родного языка, нельзя не сказать о чтении. Каждый человек должен заботиться о своем интеллектуальном развитии. Это его обязанность перед обществом, в котором он живет, и перед самим собой. Основной способ этого интеллектуального развития – чтение. Литература дает нам колоссальный, обширнейший и глубочайший опыт жизни. Она делает человека интеллигентным, развивает в нем не только чувство красоты, но и понимание жизни, всех ее сложностей, раскрывает перед нами сердца людей. Грамотного читателя воспитывает школа, планомерно, старясь охватить все направления, роды и жанры, приучая детей видеть художественный мир поэта и писателя. Но воспитание интереса к духовным ценностям одной лишь школе не по плечу. Проблему эту нужно решать всем обществом. Осложняется она и недостатком текстов художественной литературы. В школьной библиотеке ее не хватает на всех учеников, потому что программа одна, и все ученики параллельных классов должны прочитать к определенному сроку одно и то же произведение. В центральной районной и детской библиотеках экземпляров книг тоже недостаточно – нет произведений ни Булгакова, ни Платонова, ни Шаламова, даже классиков прочитать становится проблематично. И в книжном магазине Акъяра, где, кстати сказать, довольно много методических литературы, учебников, разных пособий для учащихся, нет классической литературы. Но вопрос, какие книги художественной литературы может предложить, продавец порекомендовал лишь 2-3 произведения в кратком изложении. Так называемые «книги-пересказы», они полезны разве что как шпаргалка для нерадивых студентов, которые уже где-то «проходили» литературу.

Как классный руководитель,

взрослевших детей, внуков, родственников. В каждой семье должны быть настольные книги, словари, справочники, библиография. Иногда они заменяют целую библиотеку. Как легко, непринужденно речь учеников, которые читают! Им легко общаться на любом языке, они чувствуют себя уверенно в любой компании, умеют поддерживать разговор, с ними интересно.

Мы живем, работаем и учимся в условиях двуязычия. И в этом иное богатство. Двуязычие никогда не мешало родному. Любовь к своему национальному языку – необходимый двигатель словесно-творчества. В нем – фольклор и диалекты, пословицы и поговорки, история языка, традиции и обряды. В классах, где есть двуязычие, легче изучать и родной, и государственный языки, потому что они дополняют друг друга, программы часто совпадают. Так, разделы «Фонетика», «Лексика» в 5 классе идут параллельно, что позволяет учителям сравнивать языковые явления, дополнять, находить общее в двух языках. Двуязычие – это не в коем случае не смешение двух языков, что иногда наблюдается. Даже на телевизорах мы видим жуткую картину, когда по речи выступающего трудно разобрать, на каком языке он говорит: слова русские и башкирские вперемежку. И в речи детей это нередко наблюдается. И не только в лексике, но и в грамматике, фонетике. Приходится слышать, как нормы одного языка переходят в другой. Например, русское «черный-черный» в башкирском «кап-кар» вдруг по аналогии становится «чеп-чертый». «Поднос» похож по произношению на башкирское «батмус», и в сочинении ученика это слово превращается в «потмус». Задача учителей и родителей в том, чтобы научить ребенка грамотно и свободно говорить на своем родном языке и на языке государственном. На наших глазах со свободой слов пришла и свобода бесстыдного обращения с языком, немотивированных и безвкусных заимствований из других языков, использования жаргонизмов, вульгаризмов, а порой и просто ненормативной лексики. Все это присутствует не только в современных литературных произведениях, но, что особенно опасно, в сфере публичной информации и ведущей рекламы.

Развитию русского и родного языков нашим государством и правительством уделяется в последние времена довольно большое внимание, о чем говорят приоритетные программы в области образования. Во времена последних выступлений В.В.Путина красной нитью проходила мысль об интеллектуальном образовании общества. Поэтому есть надежда, что м-все-таки не растеряем наше великое наследие – языки.

Записала

Маргия Земская

2008 год объявлен Годом социальной поддержки семьи, и в этом направлении многое что сделано и делается. Например, в нашем классе большинство учащихся из многодетных семей, им оказывается материальная помощь для покупки школьной формы, организовано бесплатное питание в столовой.

Все это, конечно, благодаря заботе и поддержке нашего Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова, а также Президента РФ В.В.Путина.

Уверены, что и в дальнейшем наша Родина будет процветать. Надеемся, что любящие нас родители примут активное участие в предстоящих выборах президента Российской Федерации и отдадут свой голос за светлое будущее своих детей.

Альфред Байрамгулов,
Дави Тагиров.

НА КОНКУРС**«Если бы я был президентом ...»**

Здравствуй, редакция!

Мы, ученики 4-го класса Гаделевской школы, прочитав в районной газете об объявлении конкурсе «Если бы я был президентом...» с большим удовольствием решили в нем участвовать. Сразу же нам вспомнился эпизод из «Ералаша», где мальчик своих фантазиях представляет себя президентом. Стало очень интересно и решили принять участие.

Когда мы рассказали своему классному руководителю о своем желании участвовать в конкурсе, то она нас предупредила,

что к этому надо подходить очень ответственно, тем более, накануне выборов... Президент – ответственен за всю страну, а с чего начинается страна? По нашему мнению, она начинается с родной земли, родного дома, семьи. Поэтому, если бы мы стали президентом, то в первую очередь позаботились бы о благосостоянии семьи, чтобы жилось в достатке. Ребенок, воспитанный в хороших условиях, вырастет трудулюбивым и добросовестным человеком. Для этого приняли бы закон о повышении семейного дохода в 3 раза, детских пособий – в 7 раз, создали бы рабочие места в селах и деревнях, улучшили бы жилищные условия населения, оживили бы работу оздоровительных спортивных комплексов, санаториев и театров, чтобы всей семьей могли отдыхать, укреплять здоровье и заниматься спортом, так как здоровая и крепкая семья составляет основу жизни страны.

В КВН играют все: и школьники, и студенты, и рабочая молодежь. Самое главное, это молодые и активные люди, которые хотят быть в гуще событий, завести интересные знакомства. Игра в клубе веселых и находчивых - один из способов проявить себя, особый кураж, умение с юмором относиться к иногда очень грустным проблемам нашего времени.

В МОУ СОШ №2 с.Акъяр хорошо развито КВН-ское движение, и славятся успешными выступлениями команды школьников и учителей: "FM-Иэштаре", "XL - Хайбулинские Лица" и "Радиус". Каждый год ученики активно участвуют и добиваются хороших результатов и на республиканских мероприятиях.

На днях ребятам из этой школы посчастливилось поехать в г.Сибай на полуфинал республиканского конкурса КВН-2008 "Безопасная Дорога Детства", который был организован УГИБДД МВД по РБ Минобразования среди команд школ Республики Башкортостан. За право называться веселыми и находчивыми боролись 6 команд школ Зауралья: городов Сибай, Белорецк, Баймак, Учалы, Абзелиловский, Бурзянский, Зилаирский, Зианчуринский и Хайбулинский районов. Программа конкурса состояла из четырех заданий: приветствие, конкурс капитанов, конкурс социальной рекламы по ПДД и музкальный.

Команда "Радиус" из МОУ СОШ №2 с.Акъяр, проявив свои интеллектуальные качества и вы-

ступив достойно, заняла почетное II место, и им поступило приглашение участвовать на зональном республиканском конкурсе в г.Уфе. Надо отметить, что у "Радиуса" и до этого были победы: I место на районном конкурсе КВН "Безопасная Дорога Детства"; По-

ет, вырабатывает чувствительность, взаимопомощь, - говорит руководитель команды "Радиус", заместитель директора по воспитательной работе Роза Рифкатовна Вахитова. - КВН - это не только шутки, но и постановка танцев, сценический опыт, яркий, запоми-

ТАК ДЕРЖАТЬ!

"Мы начинаем КВН..."



четная грамота "За лучшую социальную рекламу" в полуфинале республиканского конкурса КВН-2008 "Безопасная Дорога Детства" среди команд школ Республики Башкортостан.

Любая творческая деятельность оказывает большое влияние на воспитание культуры и расширение мировоззрения у школьников, молодежи. Конечно, о пользе КВН, с точки занятости школьников, и говорить не нужно - это очевидно.

- Здорово, что есть возможность развить артистичность, умственные способности, чувство юмора, смелость, ведь не каждый способен выйти на сцену. Работа в команде дисциплиниру-

нающийся образ команды. Дети больше всего гордятся тем, что сами придумывают весь сценарий, все шутки, даже своими силами сшили костюмы. Дети настолько активные, их только надо организовывать. У них свои идеи, мироощущение. Все это, наверное, повлияло на то, что их заметили, и на уровне других команд выглядела достойно. Конечно, большое спасибо районному отделу образования за решение вопросов с транспортом и директору школы Василе Даутовне Иштакаевой.

Пожелаем команде дальнейших творческих успехов и победы на республиканском конкурсе в г.Уфе.
Диля Умергалиева.

НАМ ПИШУТ

«На обнаженных нервах»

«Счастье – это путешествие. Неизбывательно с переменой мест. Путешествие может быть в душу другого человека – в мир писателя, поэта. Но не одному, а с человеком, которого ты любишь, мнением которого ты дорожишь».

В.С.Высоцкий.

Владимир Высоцкий за свои сорок два интенсивно прожитых года пережил, по старым меркам, несколько столетий, а сверх того-еще десятки веков до собственного появления на свет, веков, которым он относился по-хозяйски, как к собственности, прадорине.

Всякий настоящий мастер неповторим; но именно поэтому он, как это не парадоксально, какими-то частицами, черточками похож чуть ли не на всех великих мастеров. Хотя бы потому, что – талантлив. Люди, совершенно противоположных направлений и подходов к жизни, если обладают этим даром, то уж точно не влюблены в него.

В настоящее время современники и все поколения знают и любят творчество Владимира Семеновича Высоцкого. В честь юбилея поэта в СДК с.Степной

сельским библиотекарем совместно со школьным литератором В.Ф. Султанга-левой организовали вечер под общим названием: «На обнаженных нервах».

Ученики 9-го класса рассказали о творческом пути В.С.Высоцкого, одноклассники прочитали его «Балладу о любви». Зал был в восторге, услышав песни Высоцкого. Ведь голос его ни на чье не похож, подражать ему невозможно. Юбилейный вечер, посвященный В.Высоцкому, удался на славу. На лицах каждого зрителя можно было увидеть бурю эмоций: волнение, слезы, скорбь, радость, восхищение. Наверное, это и есть наилучшая похвала в память такому великому и гениальному человеку, поэту.

Вот уже двадцать семь лет, как нет с нами В. Высоцкого, но он в наших душах, его стихи звучат и любимы и поныне. Поззия и весь облик его – это метафора поэтов XIX века. Он пел под гитару, но считал себя поэтом. Он и был поэт.

Когда-то Высоцкий писал: «... Но кажется мне, не уйдем мы с гитарой на заслуженный и нежный покой ...».

Правильно писал!

Айгуль Карасова,
учащаяся 11 класса.

Начался месячник военно-патриотического воспитания

В эти дни во всех учреждениях проводятся встречи с ветеранами ВОВ, боевых действий, воинами-интернационалистами, мероприятия по благоустройству обелисков, памятников, конкурсы рисунков, написание писем воинам, проходящим военную службу в

игры «Зарница», «Орленок», «А ну-ко, парни!».

На днях в МОУ СОШ д.Байгускарово прошли зональные соревнования конкурса «А ну-ко, парни!», в которых приняло участие 4 команды военно-патриотических клубов (ВПК) школ рай-

«Батыр» (д.Байгускарово) и ВПК «Беркут» (с.Ивановка).

Все команды оценивались по таким видам: строевая подготовка (одиночная и в составе отдельений), работа командира отдельения, стрельба из пневматической винтовки, подтягивание, вы-

таскание, если товар имеет паспорт завода-изготовителя. Сторублевые дешевки неизвестного (может быть китайского) производства с сертификатом на партию товара по внешнему виду мало отличаются от настоящих, но имеют ряд серьезных недостатков: легко вытаскиваются от соединительных металлических штыкеров, плавятся при незначительных температурах и

- из незагазованного помещения вызвать аварийную службу.

Представьте себе ситуацию, когда кран на стояке перед газовыми приборами закрыт кухонным гарнитуром. Как перекрыть кран? На улице при сильном морозе даже взрослому трудно закрыть водяной кран. Если в это время дома дети одни? Ответ на все вопросы один – кран должен

«О» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

А как у нас пользуются бытовым газом?

вместо нормативных 10 миллиметров внутреннего диаметра имеют всего 8 мм. В одном только 12-квартирном доме н.п. Целинное в шести квартирах установлены такие подделки. По данному дому предупреждены О.В.Косарев, З.Р.Галиахметов, Т.Н.Абдулнасыров, А.С.Халитов, М.Н.Кулемова и Г.Г.Кунакова о необходимости замены установленных шлангов (таких двухэтажек в районе более 100). Обращаем внимание владельцев квартир и индивидуальных домов: один метр предназначенный для газа шланг стоит около 400 рублей и установить его должны слесари газовой службы.

Использование газовых плит для обогрева квартир, закупоривание вентиляционных каналов, применение непригодных для газа шлангов, использование старых газовых плит, самовольный ремонт газовых приборов – вот основные причины произошедших по России взрывов и то же самое наблюдается по нашему району.

Застать отапливающих квартиры при помощи духовых шкафов газовых плит трудно – в основном это делают в ночное время (погибшие во взрывах жильцы также греются по ночам). Зато теперь постоянно получаем телефонные звонки от соседей таких нарушителей – жить хотят все.

Периодически прочищающиеся вентиляционные каналы должны обеспечивать безопасность жителей даже при утечке газа, т.к. природный газ легче воздуха и будет подниматься к потолку и уходить через вентиляционную трубу на улицу. Данное устройство безопасности забыто собственниками жилья, засорены и давно не удаляются из кухни скопившиеся продукты сгорания газа – угарного и углекислого. Во многих домах жильцы для сохранения тепла самиздакивают вентиляционные каналы и, еще хуже, заклеивают обоями. Таких квартир много, из 1680 квартир района – каждая вторая.

Применение гибких шлангов для газовых плит разрешено стандартами газовой отрасли: «Попадаются такие газовые плиты, которые замучаешься ремонтировать из-за ветхости и испачкаешься в грязи до неузнаваемости».

При инструктаже по правилам пользования газом в быту мы обязательно разъясняем жильцу о его действиях при обнаружении запаха газа:

- закрыть кран на стояке перед газовой плитой или котлом;
- открыть форточку и дверь для проветривания кухни;
- не включать свет и не пользоваться электроплитами;

Со своей стороны ОАО «Газ-сервис» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: газ может быть отключен через 1 месяц после письменного предупреждения (постановление Правительства РФ от 23.05.06 г. за № 307) в случаях:

- при задолженности оплаты за газ более 6 месяцев;
- при самовольном подключении газовых приборов;
- при невыполнении предписаний работников газовой службы;
- при использовании газовых приборов, угрожающих безопасности граждан;
- при отказе допуска в дом эксплуатационных бригад.

Мы надеемся, что жители района отнесутся с пониманием нововведениям и предъявленным требованиям представителей газовой службы. Наша служба призвана обеспечить вашу безопасность.

томата, одевание противогаза.

С общим результатом по набранным очкам в сумме 22,8 баллов IV место было присвоено хозяевам – МОУ СОШ д.Байгускарово (учитель К.Б.Байгускаров).

III место заняла команда МОУ СОШ с.Татыр-Узек, набравшая 28,5 баллов (А.Г.Семенов), II место было присвоено МОУ СОШ с.Ивановка - 35 очков (Ф.М.Турутов).

с.Самарское, которая набрала 36 очков (И.М.Исянтаев).

Победители были награждены грамотами отдела образования. Впереди еще 4 зональных состязаний и финал.

Также соревнования прошли в МОУ СОШ с.Макан, где соревновались между собой – ВПК «Вымпел» (МОУ СОШ с.Макан), «Егетэр» (МОУ СОШ с.Уфимский), «Ватан» (МОУ СОШ №1 с.Бурибай).

волосились все вопросы воинской атрибутики и строевой подготовки. На первом этапе не было равных «Егетэр». На них было приятно смотреть, и была видна строевая выучка и дисциплина.

В итоге, после упорной борьбы, занял 1 место, на финальные соревнования вышла команда «Егетэр» МОУ СОШ с.Уфимский (Р.А.Каримов).

Желаем дальнейших успехов!

Поздравляем!

уважаемых З.А.Юлдашбаеву, М.Х.Файзуллину, Н.Г.Шарафулину (с.Акъяр), Г.Ф.Каримова (СП Целинный с/с), А.С.Тукумбетова (СП Татыр-Узакский с/с), Н.В.Степанову, Х.Г.Билалова (СП Федоровский с/с), Г.В.Габурганова (СП Уфимский с/с), С.М.Ишмухаметова, Ю.Ш.Калимуллину (СП Танайский с/с), И.А.Кулгарина, Л.Г.Кондратьеву, Ш.Х.Зайнаабдинова, Т.С.Тугубаева (СП Бурибаевский с/с), К.Ш.Хасанову, Т.А.Шинкоренко, Л.А.Шинкоренко (СП Ново-Зирганский с/с) с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни и благополучия.
Районная организация инвалидов.

Администрация и коллектив МУП "Акъярская водосеть" горячо и сердечно поздравляют Рината Рафиковича Бухарбаева с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья, добра, семейного благополучия, успехов во всем.

Примите наши поздравления, Частицу нашего тепла.

Желаем крепкого здоровья, уюта, счастья и добра!

дорогую Земфиру Маратовну Ишкильдину с юбилеем, а также Зубилю Исякову, Мастиру Султанову, Нажину Ильбакову с днем рождения!

День рождения—прекрасная дата, Не беда что уходят годы.

Жизнь настолько светла и прекрасна,

Что не стоит грустить никогда.

Коллектив детского отделения АЦРБ.

дорогого и любимого мужа, папу Виктора Анатольевича Бычкова с юбилеем!

Желаем в работе вдохновения, В кругу семьи - тепла и доброты, Среди друзей - любви и уважения, А в жизни - сбывающейся мечты.

Пыл души желаем не утратить,

От забот, тревог не уставать,

ГОУ НПО ПУ-110 объявляет набор на хозрасчетные группы "Тракторист" и "Оператор ЭВМ". Начало занятий по мере комплектования групп.

НАТУРАЛЬНЫЕ ШУБЫ ОТ ЗИМФИРЫ

Новая коллекция из разных фирм - производство России! 23 февраля в РДК с.Акъяр, 24 февраля в ДК "Металлург" с.Бурибай состоятся выставки-продажи.

Размеры 40 - 64. Предоставляется беспроцентная рассрочка до 10 месяцев. Первый взнос от 500 руб. Иметь при себе паспорт + ксерокопию паспорта.

Товары сертифицированы. Свид.№30402783270050, выдано 22.11.2004г. г.Уфа.

ООО "АГАТ" на постоянной основе производит закуп ячменя, пшеницы различных сортов по высоким ценам. Самовывоз. Тел.8-905-847-69-04, 8-905-849-17-12. ИНН 5614040300, КПП 561401001, ОГРН 1075658018732.

22 февраля в с.с.Татыр-Узак, Бурибай открывается круглосуточное ТАКСИ "ТНТ". ТЕЛ.2-44-55 (диспетчер), 8-961-040-41-31, 8-960-384-30-67.

Свид.№3080267044000151 от 13.02.2008г.

ПРОДАЕТСЯ

VAZ-21093 2001 г.в. Цена договорная.

Тел.8-927-314-48-77, 2-96-45 (дом.).

срочно VAZ-21053 1993 г.в. (октябрь), цена 20 тыс.руб.

Тел.8-927-084-35-69.

VAZ-21063 1990 г.в. Цена 23 тыс. руб.

Тел.89273393072.

УАЗ-ПЮКС 1998 г.в., пробег 70 тыс. км. В хорошем состоянии.

Дом со всеми удобствами. Цены договорные. Тел.3-14-28, 89625292259.

VAZ-2121 "НИВА". Тел.89273436595

VAZ-2103 1975 г.в., цвет белый, в хорошем состоянии, CD-магнитола с двумя колонками. Цена договорная.

Тел.2-10-17 (дом.), 8-927-235-82-10.

VAZ-2106 2000 г.в., пробег 140 тыс.км., цена 53 тыс.руб.

Тел.8-905-899-95-78, Владимир.

VAZ-2103 1973 г.в. (18 тыс.руб.), корова 6 лет (15 тыс.руб.), овцы.

Тел.8-927-932-67-19.

VAZ-21053 1993 г.в., в хорошем техническом состоянии.

Тел.8-927-351-22-96.

УАЗ-2206 (452 пенал) 1997 г.в., технически хорошем состоянии. Цена договорная. Имеются возможности обмена на стройматериалы и КРС.

Тел.8-927-300-56-03, 2-10-70

Алибаева Риза Тухватовна с юбилеем!

Желаем счастья и здоровья, Ульбок, доброты и сил.

Чтобы каждый день обычной жизни Лишь только радость приносил:

Файзуллины.

с.Самарское.

милую, любимую Марину Андреевну Сенчук с юбилеем!

Желаем жизни без кручин, Не волноваться без причин, Всегда иметь веселый вид.

Вовек не знать, где что болит Желаем чаще улыбаться,

По пустякам не огорчаться, Не подать духом, не болеть,

А, в общем, жить и не стареть.

Муж, дочери, зятья, внуки. Г.Сибай, с.Бурибай.

ГУП РБ РИК "К новой жизни" выражает искреннее и глубокое соболезнование директору ГУ "Центр занятости населения" Булату Мухаметгалиевичу Галиеву, детям, родным и близким по поводу смерти матери

Лилии Фатхисламовны Галиевой

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив автоколонны №1 ТЦ ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование водителю А.Н.Писаренко по поводу смерти матери

Надежды Ивановны Писаренко

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти матери

Надежды Ивановны Писаренко

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив администрации СП Целинного сельсовета выражает искреннее соболезнование главе СП Целинного сельсовета Кариму Тимербулатовичу Тагирову в связи с кончиной

брата

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив администрации СП Целинного сельсовета выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью

Канифа Хамитовича Хамитова

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив управления архитектуры и градостроительства выражает глубокое соболезнование руководителю И.Х.Кульбаеву в связи с безвременной кончиной

брата

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответственный - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

* Газета выходит три раза в неделю:

во вторник, четверг и субботу на русском языке.

* Позиции редакции и автора могут не совпадать.

* Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикций несет правопреемник.

(дом.), 2-10-74 (после 18-00ч.).

ИЖ-271501 1994 г.в., шипованная резина+5 летних, электронное бесконтактное зажигание, усиленные рессоры, цена 40 тыс.руб.

Тел.8-927-952-18-92.

срочно VAZ-21093, 2001 г.в., в отличном состоянии. Цена 115 тыс.руб.

Тел.8-927-300-99-57.

две двухкомнатные квартиры в с.Акъяр.

Тел.8-927-928-51-40, 8-961-042-

68-80 (после 18-00ч.).

двухкомнатная квартира в с.Акъяр.

Тел.8-927-333-57-43, 2-20-35

(дом.).

дом в с.Бурибай по ул. Пушкина, 72.

Цена 120 тыс.руб. Ока. 50 тыс. руб.

Торг.

Тел.8-927-084-34-18.

недостроенный дом в центре с.Акъяр.

Тел.8-937-302-55-56.

деревянный дом в с.Акъяр. Имеются газовое отопление, большой земельный участок.

Тел.8-906-100-91-61.

новый двухэтажный дом в с.Акъяр по ул.Акмуллы, д.65.

Тел.8-937-305-42-69.

дом в с.Ивановка. Газ, вода, надворные постройки.

Тел.8-906-841-26-20, 8-35362-

65065.

сосные доски (30,50 мм). Доставка. Тел.89279684119.

Коллектив землеустроительной службы Хайбуллинского района выражает искреннее соболезнование главному архитектору района И.Х.Кульбаеву по поводу безвременной смерти брата

Ильгиза Хамитяновича Кульбаева

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив землеустроительной службы Хайбуллинского района выражает искреннее соболезнование директору ГУ ЦЗН Б.М.Галиеву по поводу смерти жены

Лилии Фатхисламовны Галиевой

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Администрация сельского поселения Ивановский сельсовет выражает искреннее соболезнование бывшему социальному работнику Валентине Михайловне Миногиной по поводу безвременной смерти сестры

Елены Михайловны Мельниковой

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Администрация и коллектив Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование заместителю главного врача по сестринскому делу Илияхон Сотвалдине Эгамовой, всем родным и близким по поводу смерти врача-эндоскописта

Бахтиера Имамалиевича Эгамова

и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Администрация и коллектив Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование Альфие Насибовне Султановой по поводу смерти

дочери

и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Время подписания в печать - 17.00 час.

Подписано в печати - 15.00 час.

Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салав